

# 要和我结婚的女人，只想摆酒不愿领证

倾诉/大武 文/雅洁

今年情人节，我第三次向女友求婚，这一次，她终于答应了，但提出的条件却让我很疑惑。她说，结婚可以，但我们只摆酒宴请亲戚朋友，先不领结婚证。

女友今年30岁了，比我小两岁，我们恋爱谈了也差不多三年。从外貌上来看，我们俩都挺普通，她个子不高，我有点胖；学历上，我是大学本科，她是大专生。但女友很有经济头脑，事业上很有上进心，去年已经靠自己全款买了房，而我虽然学历比她高，工作也比她稳定，但工资收入并没有比她高很多。不过，我是本地人，她是外地姑娘，家里经济条件比她家好些。所以，我觉得，综合下来，我们条件是大致相配的。

但没想到，我之前的两次求婚都被她婉拒了。

第一次，她说自己还年轻，不想这么早结婚，想多轻松几年；第二次，她说要专心搞事业，存钱买房子，结婚会分心。等到她买了房子，也被家里人催婚，我第三次求婚，这次她终于松口了，却提出只摆酒不领证这样的要求。这让我很疑惑，她难道是想骑驴找马吗？

女友的理由有几点，首先是咱们俩都有些积蓄，各自都有房，如果领证了，离婚后分财产很麻烦。其次是她暂时没有生孩子的打算，领证不领证都没什么关系。现在是因为咱们都被家里催得紧，先摆个酒，也算是对家里人有个交代。最后一个原因说出来，更是让我大跌眼镜，她说在她老家那边，摆酒就相当于结婚，只要摆了结婚酒，在大家眼里，咱们就是夫妻了。

女友的想法真是大大出乎我的意料，我身边很多女性朋友，都觉得同居有风险，结婚证才是保障，到了我女友这里，怎么就完全颠倒了？

而且，咱们还没结婚，她就想到离婚之后不好分财产，谁结婚是奔着离婚去的呢？我跟她求婚，当然是希望咱们俩能携手走过一生啊！

看到女友态度如此坚决，我也只好尊重她。

回家后，我把女友的想法和爸妈说了，他们第一反应是觉得我太傻了，女友就是把我当备胎。他们说，女友年纪大了，家里人催婚催得急，她身边也找不到比我更好的，但她又不甘心，想给自己留条退路，于是想只摆酒不领证。说白了，就是没看上我，但又要用我来堵住家里人催婚的嘴。

听完这些，我惊呆了。

回想起来，女友平时对待感情确实比较淡漠，很少主动给我发消息，也不会查我的岗，更不会看我的手机。而且她对我也没什么要求，就连过年过节都不主动要礼物这些，我以前觉得这是独立女性的表现，现在回想起来，也许只是因为她对我没那么在意。

三年恋爱，我们相处得挺舒服，我确实很爱她，而我年纪也不小了，不想再浪费时间找人从头开始，但现在我该怎么改变女友这个想法呢？她难道真的把我当备胎吗？



## 爱情不能太独立，需要彼此互动

大武：你好！

其实，你现在不必急于改变她的想法，而是要先去理解她的想法。

先说她是不是把你当备胎，这似乎不大可能。什么样的“备胎”一用就是三年，从来不换？又是什么样的“备胎”待遇这么高，要摆了结婚酒宴，让父母都认可，让亲朋好友都知道之后，再继续当“备胎”？

我觉得，她对你的感情并没有过多的“杂质”，还是比较真诚的。问题是，她可能对婚姻还缺乏信心。

是的，你女友确实够独立，有个性。有独立意识当然很重要，可是，恋人（或夫妻）中有一人过分独立，恋人（或夫妻）的情感互动就难免显得不够充分。

“独立”是自我意识成熟的象征，而过分独立则是对情感交流缺乏信心的表现。你说，你女友平时对待感情确实比较淡漠，其实就是她对你们的感情还缺乏信心，也说明你们之间的情感互动还不够。在对婚姻还缺乏信心的时候，为了不让你失望，不让父母失望，她做出了走进婚姻的决定，而那个不领证的前提条件，与其是说给自己一条退路，还不如说是给你一点警示：结婚后，你一定要好好待她！否则，她会离你而去的。

所以，与其费力不讨好地去改变她的想法，不如努力使你们的感情达到更加和谐的状态。在此有如下建议：

学会尊重，学会理解。不管你们在一起多少年了，相互尊重都是不可缺少的。如果她在平时感受不到你对她的重视和尊重，那么，她对婚姻就不可能有信心。而理解（包括理解那些看似无理的想法）则是你给她的最好尊重。

学会接纳，尝试引导。你女友虽然很要强，够独立，但是，她也会有某些缺点，比如她在情感表达方面可能存在不足。你除了要接纳她所有缺点，还要学会引导她克服自己的缺点，逐步完善自己的人格，增加自己的人格魅力。

学会表达，学会爱。你对她的爱，你一定要让她经常感受到。这就需要你提高表达爱的能力。而学会爱的一个重要标准，就是和她保持合适的心理距离。离她太远，她会感觉不到你的爱；离她太近，她又难免产生一种被控制的感觉。你说她不会主动联系你，其实是还未对你形成依赖。你对她更好一点，让她产生依赖，就不怕她不主动联系你了。在不让她感觉到被控制的前提下，多付出一点爱，她就会越来越离不开你。

彼此欣赏，享受爱情。你强调说，你们都是普通人，其实，每一对热恋中的男女，男的都是白马王子，女的都是白雪公主。而在此之前，每个女孩子都是等待爱情唤醒的睡美人。

爱情婚姻是一所学校，我们每个人都需要在这所学校里终身学习。

如果你们的感情进入了佳境，恐怕你不让她领证，她都不会答应了。



扫一扫，  
看更多情感故事

爱情小说

## “一米荷塘”的老爱情

文/李秀芹

翠姐和丈夫老苏一个在供销社上班，一个在砖厂上班，翠姐35岁大龄才生下女儿，一家三口挤在24平米的平房里。翠姐坐月子时，老苏从朋友家淘来两株荷，种在了窗前的水缸里，逼仄小院本来就被杂物挤占满了，老苏狠心将一部分杂物卖给了废品站，腾出一平米面积养荷。

翠姐是个会过日子的女人，一根线头掉地上也要捡起来，老苏办这事都是自作主张，悄悄进行，等翠姐发现了水缸变荷塘，正要发火，却见一缸碧绿，一红一白两个花苞探出缸沿，点燃了小院生机，顿时心情大好，也便收了怒气。

平房低矮，旧时坐月子又不敢通风，窝在屋里久了，难免心烦，可恰好一缸荷塘在窗下，翠姐躺在床上，侧身望向窗外，看到阔大的荷叶平铺在水缸，上面还滚动着水珠。荷花盛开，像少女亭亭玉立在水面，风吹荷花满院香，闷热也随之荡漾开去。

翠姐出了月子，女儿睡了后，她漫步自家荷塘，虽水缸直径一米，荷花却在里面努力生长，花苞一茬接一茬，红红白白两娉婷。

有时老苏来了兴致，也学《浮生六记》里的芸娘制作莲花香茶，用小纱囊撮茶叶少许，置花心，明早取出，烹天泉水泡之。

一次问老苏，为何独想起养荷，在窗户下种花，让花藤攀爬到窗棂上，也可打造一窗风景，还不占地方。老苏解答，翠姐娘家在外地，她家门口便是十亩荷塘，荷花是她身边最熟悉的风景。现在生了孩子，离家远，一时回不了家，肯定会想家，老苏将家里安置一缸荷塘，是让翠姐寻找点家的感觉。

而翠姐却给了我不同的回答，她说老苏在砖厂干体力活，下班回家还要做饭、洗衣服，帮她看孩子，他喜欢养荷就随意吧，就这点爱好再被剥夺了，生活真是无趣了。

那个年代的人不会言爱，不过是互相想着对方，在水缸种下一米荷塘便是对彼此沉甸甸的爱吧。

我和翠姐做邻居十几年，没有听到过她和老苏争吵过一次，倒是经常看到，他们一家三口围着一缸荷塘而坐，老苏吹他的口琴，翠姐哼唱家乡小调，10平米的院子，美出了三秋桂子，十里荷花。

旧时爱情就是如此简单，无关金钱和地位，只要走心，苦日子亦可过得心生欢喜。



情感专家：肖军  
心理、婚恋咨询师，  
著有《婚恋中的情  
商训练法则》等